

以城留人 以产聚人

——赤壁以高质量就业助力双集中发展观察

●记者 见博 通讯员 肖忠红 吕志海

维达力、壹嘉服装、东一服饰等企业拿出600多个高薪岗位,为培训人员提供免费的学员房,为考察人员提供考察房,并按100元/人/晚标准给予住宿补贴;2000余名求职者通过“有呼壁应”平台找到了满意的工作……今年以来,赤壁市以就业为导向,相继建立系列招聘、零工驿站等四大服务平台。截至8月底,赤壁市城镇新增就业4709人,失业人员再就业4217人,就业困难人员再就业1754人,吸引1028名高校毕业生返乡就业创业。

■14个“零工驿站”助快速上岗

“这个岗位时间灵活,只要有C1驾照三年驾龄,也不耽误主业,每个月能多赚3000多元。”近日,来自赤马港街道的快递员张强,通过“零工驿站”找到了一份老兵代驾的工作。

在赤马港街道(社区)服务站“零工驿站”,招聘专栏上贴着招聘小程序二维码、微信群二维码。“企业招聘信息每周更新。有谁看到适合自己的岗位,我们就‘点对点’帮着推荐、对接。暂时没有合适的,就帮他们登记求职意愿。”驿站工作人员王原丽说,平均每天都有1-2位灵活就业的市民通过“零工驿站”找到工作。

不仅求职者可以找工作,招人企业也可以在线上发布岗位。湖北楚农供应链有限责任公司是一家从事多式联运和运输代理业为主的企业,随着业务订单的增加,急需增加人员。公司在“零工驿站”发布信息后,赤壁市人社局组织符合条件的求职者到用工企业实地观摩,最终70名求职者办理了入职手续。

“零工驿站”是赤壁市人社部门利用互联网、“有呼壁应”小程序、微信公

众号和微信群等方式建立的网上零工市场,为求职人员及雇主提供24小时全天候、不打烊的线上服务。

截至8月底,赤壁市人社局已在城区和乡镇联合打造线下零工驿站服务平台14个,城区站点5个、乡镇站点9个,线下接待灵活就业人员300余人次,线上发布岗位800多个,帮助200余人找到工作。

■十大“就业创业+”保障留住人才

在赤马港亿凤生态养殖场内,一台台电气自动化设备沿着设定好的轨道,对鸡舍里的蛋鸡进行喂料、喂水、清除粪便,每一道工序操作得格外细致、严谨。

亿凤生态养殖的创办人孙露是一名85后退伍军人,2014年返乡创业,在自家老房子外建了一座小型养鸡场。为支持退役军人就业创业,孙露获得150万元的小微企业创业担保贷款后,建起了“智慧养鸡厂”,日产蛋2万枚,并帮助百余人次解决了就业问题。

“以前总担心创业有风险,如今的好政策让我坚定了信心,我决定加大投入,带动更多人致富。”孙露表示。

如何围绕以人定城、以人定产,扩大人口集聚规模,更好带动城镇和产业“双集中”发展?赤壁市人社局研究出台十大服务保障机制,提供住房、教育、医疗、公服等十大“就业+”服务保障措施,进一步增强就业人员的归属感。

赤壁市人社局相关负责人介绍,在提供住房保障方面,为在赤就业创业人员提供多种房型,并予以50%的租金优惠,为有购房需求的人员提供2万元/户的补贴。为培训人员提供免费的学员房,为考察人员提供考察房,并按100元/人/晚标准给予住宿补贴。

此外,赤壁还提供创业场地支持。

通过盘活存量闲置资产或鼓励各类业主降低或缓收房租,给予就业创业场地租金支持,另一方面鼓励有条件的城乡社区,打造免费经营场地。

■“1+3+2”体系为就业提供支撑

6月,赤壁市人社局联合咸宁职业技术学院开展高校毕业生专场招聘会。50家优质重点企业提供近1000个就业岗位,应聘人数203人,达成就业意向和现场录用共计111人。

7月,2024年湖北人才周咸宁系列活动启动仪式在中试谷·智能无人系统测试基地举行。

8月,赵李桥茶厂有限责任公司被认定为全省第一批劳务品牌领军企业,带动35000人就业。赤壁市创咖电商孵化园带动276人就业。赤壁市3个返乡创业示范项目带动就业216人次,其它10余个劳务品牌成为促就业的有力支撑。

一个个数据彰显了高质量就业“加速度”。值得一提的是,以上95%就业人员都是为赤壁“1+3+2”现代制造业体系所输送。

赤壁市“1+3+2”现代制造业体系,是全市冲刺全国百强县目标的“主力军”。即做强汽车表面新材料1个产业,做好赤壁青砖茶、清洁能源、水上应急设备3个特色产业,做大纺织服装、食品饮料2个传统产业。目前,“1+3+2”现代制造业体系已占赤壁市规上工业总产值近60%。

赤壁市政府相关负责人表示,下一步,将持续以就业为抓手,不断提升全市劳动力综合素质和技能水平,助力城镇和产业集中高质量发展,强化资源配置,完善功能配套,优化营商环境,切实满足人民群众工作和生活需求。

赤壁市教育局 组织离退休老干部 畅游赤壁



本报讯(记者 王奇峰 通讯员 刘颢 沈媛)为表达对老干部的敬意和关怀,营造尊老、敬老、爱老、助老社会氛围,10月11日,赤壁市教育局组织离退休老干部开展重阳节活动。

老干部们首先参观了赤壁市第六小学,考察学校硬件设施、校园环境和文化氛围,了解学校办学理念、办学特色和办学成果。老干部们对优美的校园环境和精细化的校园管理赞不绝口,对教育工作取得的成绩感到欣喜。

随后,老干部们一行前往羊楼洞小学、“爱上的小屋”和羊楼洞古街参观畅游。一路走来,老干部们目睹赤壁市城乡建设的发展与变化,无不交口称赞。大家纷纷表示,将一如既往关注赤壁教育事业,继续发挥余热,积极为办好人民满意的教育建言献策。

赤壁市教育局相关负责人表示,将继续做好老干部工作,增强老干部荣誉感和归属感,带动老干部们共同为赤壁教育事业贡献力量。

中伙铺镇 走访慰问 孤寡困难老人

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 宋红 王焜)金秋送暖意,敬老显温情。连日来,中伙铺镇各村(社区)持续开展走访慰问孤寡困难老人行动,弘扬孝亲敬老传统美德,营造良好社会风气,推进老年友好型社会建设。

“您老最近身体咋样?生活有没有什么困难?”在泉洪村五保户刘爹爹家中,镇、村干部详细了解老人健康状况和生活情况,并对房屋线路、用电设备进行安全排查,及时发现、消除安全隐患,反复提醒老人家日常起居安全注意事项。走访过程中,镇、村干部还送来粮油等物资,陪老人们聊天解闷,帮助他们打扫屋内外卫生。

中伙铺镇相关负责人表示,将继续强化为民服务意识,提高服务能力,开展孤寡老人、独居老人等弱势群体关爱帮扶行动,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,为推进基层治理、建设和美乡村凝聚强大合力。

全省家风故事征集活动获奖作品揭晓

赤壁一作品获一等奖

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 胡新华)10月16日,省文明办、省妇联主办的2024年“传家训立家规”万户家庭讲家风故事征集活动获奖作品揭晓,由赤壁市文明办、市文联上报的家风故事《父教难忘 山高水长》获得图文类一等奖。

家风故事《父教难忘 山高水长》的主人公杨建是一位中国人民解放军,参加过解放战争,获评过全国劳动模范,曾赴北京人民大会堂开会并与党中央领导合影。作

为一名老党员、老革命,他生前总是教育孩子们爱党爱国,修身上进;珍惜粮食,勤劳节俭;勤学上进,奋力高考……家是最小国,国是千万家。光阴荏苒,父教难忘,杨建对子女的教育,让子女如沐春光。

《父教难忘 山高水长》的作者杨玉梅是赤壁市退休女干部,她的作品曾刊登于《学习强国》《中国青年》《中国旅游报》《湖北日报》《咸宁日报》等媒体。

2024年“传家训立家规”万户家庭讲家风故事征集活动开展以来,在全省共征

集到作品2419件,其中1083件作品进入网络展播环节,访问量超过325.3万人次,超12.5万人对展播作品点赞。经评审,最终170件作品获奖,咸宁有8件作品获奖,其中图文类一等奖1个、优秀奖2个;视频类二等奖1个、优秀奖2个;音频类优秀奖1个;书画类优秀奖1个。

据悉,近期,省妇联、省文明办将联合举行优秀获奖作品线下展演,集中宣讲传播优秀家风故事,弘扬好家训、好家规、好家风。

爱在金秋 情暖重阳

10月10日,神山镇新时代文明实践所、青云村新时代文明实践站携手赤壁义工志愿服务队走进青云村一组,开展“爱在金秋,情暖重阳”文明实践活动,为村民免费修剪头发,并邀请村民共享“重阳宴”。

据悉,青云村一组目前常住人口不足十人,皆为六十岁以上老人。青云村新时代文明实践站、赤壁义工志愿服务队已连续多年在此陪伴老人过重阳节。(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 胡新华)

